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Резиме: Размотрен је живот и рад Милана С. Косовића. 

Кључне речи: Милан С. Косовић, Астрономија у култури, литература, поезија 

У Београду је 18. марта 2020. преминуо у 68. години Милан С. Косовић, 
доктор наука, књижевник, песник истанчаног лирског осећања, књижевни и 
ликовни критичар, праунук Милана Недељковића, првог српског 
школованог астронома, оснивача Астрономске и метеоролошке 
опсерваторије, 1887. године, чије се постављење 21. октобра 1884. за 
суплента за предмет Астрономија са метеорологијом, узима  за почетак 
наставе астрономије код нас. 

Слика 1: Милан С. Косовић.  
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Рођен је 10. јануара 1955. године у Београду од оца Слободана и мајке 
Данице рођене Недељковић. Објављивао је научне и стручне радове из 
области заштите вода и екологије, што му је била професија. Докторску 
дисертацију Примена ГИС концепта у функцији анализе вода као 
туристичког ресурса Београда, одбранио је 2016, на Универзитету 
Сингидунум. Успешно се бавио и књижевном и ликовном критиком, али му 
је права љубав и вокација била поезија.  

 

 
Слика 2: Милан С. Косовић, у учионици Народне опсерваторије, на 

конференцији "Развој астрономије код Срба VI", априла 2020.  
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Објавио је седам песничких књига: У сенци которског сата, 1989. ЗККС, 

Београд; Где никад није постојало време, 1992. Интер-ЈУ прес-Београд; 
Хачкар, 1993, Просвета-Београд; Бока плаво ћути, 1995. (са групом аутора - 
Б. Цветковић-Витић, Н. Павловић, Б. Бојић и Д. Јовановић) Просвета-
Београд; Акобогда, 1995 - Интерпринт-Београд; Лирика воде - Изабране 
песме о водама, 2002. године, Интерпринт-Београд и Благодарник - Песме о 
Београду, поводом Међународне године астрономије, Интерпринт, Београд, 
2009. године.  

За поезију је добио многе књижевне награде, на пример Прву награду на 
Трећим Шумадијским метафорама у Младеновцу 1990. године за песму 
Сумња; Специјалну награду на Првом Југословенском фестивалу песника 
Суботица-Палић, 1990. године, за песму Јесен на Палићу и Награду Савеза 
културно-уметничких друштава Београда на мајским песничким сусретима 
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књижевних клубов  а, Београда 1992. за песму Мир. Заступљен је у 
многобројним антологијама, зборницима и часописима.  

Идејни је творац и организатор књижевне манифестације “Песнички 
крчаг” са Милићем од Мачве.  

Преводио је са италијанског и на италијански језик.  
Милан С. Косовић је поетско-стваралачки улепшао и садржајно обогатио 

прославу Међународне године астрономије у Србији,  посвећујући јој 
занимљиву збирку песама Благодарник1, коју смо раније представили 
читаоцима Васионе.2 Ова књига је и бајословни омаж његовомм прадеди, 
„јуродивом небеснику3“, „освајачу сазвежђа4“, који је „звездама посипао/ 
ружичњаке/ и воћњаке5“,  и његовој супрузи, прабаби Томанији „чије је срце 
величине неба“ а „загрљај као царска Русија6“. 

Био је често на прославама годишњице Астрономске опсерваторије,  а 
присуствовао је и на конференцијама "Развој астрономије код Срба" (Сл. 2). 

Волео је животиње. Спасавао је псе луталице и мачке са београдских 
улица и бринуо се о њима.7  

Милан Косовић оставља звездани траг међу астрономима. Указивао је 
како се  надахнуто и лирски могу вишезначно преплитати, спајати и 
допуњавати поезија и астрономија. Сећање на њега живеће у нашим срцима. 

 
 
 

MILAN S. KOSOVIĆ (1955-2022) 
 
Life and activities of Milan S. Kosović have been considered. 

 
Key words: Milan S. Kosović, Astronomy in culture, literature, poetry 

                                                 
1 Милан С. Косовић, Благодарник, Интерпринт, Београд, 2009.  
2 Милан С. Димитријевић: 2019, Лирско виђење астрономије у Благодарнику Милана 
Косовића, Васиона, бр. 3, 106. 
3 Исто, стр. 54.  
4 Исто 
5 Исто 
6 Исто, стр. 56. 
7 https://libartes.rs/milan-s-kosovic/ 
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